

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ.

Telegrafické
Čechy. Ukončení stávky má za následek velkou roztržku mezi českými hornickými vůdci a vídeňskými předáky socialistických demokratů. Na mnoha místech stávkáři odešli do práce se vrátit, jak k tomu vídeňské socialistické demokracické vedení rozkaz dalo. Velké roztrpčení je také v Moravské Ostravě. Tam uspořádána velká schůze, k níž shromáždilo se 12,000 lidí a vídeňské vedení odzuzovalo. Dva socialisté z Vídně, Karpeles a Mert, se dostavili a chtěli stanovisko svoje vysvětlit. Nedostali však slovo a když se znovu namáhali, na podium se dostali, byli vyhozeni a zbiti. — Poslanci Wolf a Lemmisch telegrafovali předsedovi ministerstva že je v továrně Škodově v Plzni připraveno 45 děl pro vývoz do Anglie přes Terst a žádají jej, aby dopravu jich zastavil.

Rakousko-Uhersko. Haličské město Kolbuszowa, sedmdesát pět amer. mil východně od Krakova, zničeno bylo ohněm úplné a obyvatelstvo je bez přístěší. — O sňatku princezny Štěpánky s hrabětem Lyonayem se oznamují následující podrobnosti: Král Leopold nevdal se odporu proti sňatku a na rozkaz císaře Františka Josefa byly obědy přinesly soukromé, s vyloučením vši veřejnosti. Provedl je dvorní kaplan biskup Mayer, v přítomnosti čtyř svědků. Císař přítomen nebyl, však zaslal snoubencům gratulaci. Hned po sňatku byl císařský prapor vyláčen nad hradem stažen, na znamení, že princezna přestala býti členkou panovnícké rodiny. Otázka, jaký titul bude Štěpánka míti, zůstává nevyřešena. Její otec, král belgický, chtěl jí zastaviti roční dotaci 50,000 franků (\$10,000), určenou jí v době, kdy vstoupila v sňatek s korunním princem Rudoldem, to však se mu nepodařilo, poněvadž svatební smlouva žádné podmínky neurčuje. — V Zahřebě v potulné menažerii roztrhali dva lvi čtrnáctiletou dceru majitele, když při zkoušce do klece vstoupila. — V Budapešti řádí v poslední době chřipka měrou neobyčejnou. Během posledních dvou měsíců mnoho lidí na ni zemřelo tam i ve Vídni, nyní nahyla tak povážlivého rozsahu, že činnost mnoha obchodů vážně následkem onemocnění personálu a jeden velký závod dokonce musel zavřít. Lékaři pozorují, že v každém případě působí nemoc částečnou ztrátu sluchu — Arcinkže Otto, bratr následníka trůnu, byl tyto dny sňatkován jistým rolníkem v Gartenbau u Vídně, jemuž ležl za dcerou. Rolník ho ovšem neznal. Císař byl tím velice rozčilen, zvláště když se dověděl o jeho obrovských dlužích a poslal jej na cesty.

Francie. — Z Rouenu ve Francii vyplul 25. března křížák Spoj. Států, Prairie, za veliké demonstrace četně shromážděného lidu na nábežích. Velitel lodí nechal vztýčiti francouzskou vlajku, již na pozdrav vypálena 21 rána z děl za velikého jásotu lidu. Křížák Prairie pluje zpět do Spoj. Států. — Z nedostatku zpráv z tojiště byl ve francouzských časopisech přetiřásán návrh, aby se Boerům nabídl ostrov Madagaskar k obsazení, v pádu, že by Anglie jejich samostatnost znčila. Některé z časopisů francouzských však poukazují na to, že jsou Boerové velice plodní, tak že by brzy převýšili na Madagaskaru počet Francouzů a pak by žádali neodvislost ostrova toho od Francie. — Blíží se otevření výstavy ukázalo, že se Paříž stala střediskem všech taškářů a podvodníků světa. Již nyní bylo odhaleno několik podvodných plánů na okrádání návštěvatelů výstavy a konsuloval všech zemí varují své krajany, aby se nenechali napáliti podvodníky, slibujícími veliké výhody. — Baron de Christiani, který o dosti hách v Auteuilu holi napadl presidenta Loubeta a byl za to odsouzen na 4 leta do žaláře, byl omloušen. Žádost o jeho omlouštění president Loubet odpůsdl 24. března a hned na to byl Christiani z vězení propuštěn.

Německo. — Nedostatek uhlí počíná býti v celém Německu silně pociťován. Mnohé továrny byly již zavřeny, jiné pracují jen polovic času a ztrácejí při tom velké sumy. V mnoha obchodních komelech bylo o tom jednáno a promešeny náhledy, že veliký počet továren musí býti uzavřeny, nezávisle-li vláda vývoz uhlí ze země. Očekává se však, že skončení stávky uhlokopů v Čechách situaci zlepší.

Válka jiho-africká.

Panuje velká obava v Londýně o vojsko plukovníka Plamera, jež táhne Mafekingu na pomoc. Má sebou tři velké karavany vozů, naložených zásobami pro obležené vojsko a obyvatelstvo, dle posledních zpráv z končin těch došlých, je se co obávati, aby vše nepadlo do rukou Boerů. Z různých částí severního Kapska docházejí zprávy o soustředování se Boerů, kteří zaujímají pevná postavení mezi Mafekingem a sborem plukovníka Plamera. Boerové obsadili Griquetowna, město v severní kapské kolonii, které před nedávnem opustili. Z Kimberley tam vyslán byl sbor Angličanů, který má Boery z místa toho opět vypuditi.

Město Kronstadt je silně Boery opevněno a gen. Joubert sám tu koná přípravy k uvítání Angličanů. Sboory boerské z východních okrajů transvaalských jsou soustředěny na severu od Ladybrandu, čímž chtějí bezpochyby zameziti spojení se vojsk gen. Bullera s vojsky gen. Robertse.

Jižní část Svob. St. Oranže není také úplně v rukou Angličanů, jak bylo dříve oblažováno. Jihozápadně od Bloemfonteinu u Fauresmithu se nalézá dosud četný sbor boerský v dobrém postavení a vzdoruje Angličanům. Také malý sbor povstálých Holanďanů z osady Kapské je dobře opevněn mezi Van Wykslei a Kenhardtem. S tím ochotným se vzdáním Boerů oranžských Angličanům to také nevyplývá tak skvěle, jak se tvrdilo. Zbraně Angličanům vydané jsou skoro všemě starodávnejší ručnice, kdežto moderní zadovky Boerové uschovali pro příští dobu. Zatím však docházejí Boerové již do měst Angličany obsazených a vedou s nimi obchod, prodávajíce jim své výrobky.

O míru stále se mluví, aspoň z Anglie se oblažuje, že vládě její byla podána prostřednictvím vlády Spoj. Států nová nabídka smíru s Boery. President Kruger se prý nechal lázati v Londýně, s jakou náhradou válečnou by se spokojila vláda anglická, kdyby ponechala svobodu boerským republikám. Lord Salisbury se s královnou o tom radil, ta si prý přeje co nejrýchlejší uzavření míru, avšak ministerstvo nechce na tom základě mír uzavřít, poněvadž prý nechce býti zodpovědné za následky míru takového, který by Boerům jejich samostatnost ponechával.

Dle poslední zprávy londýnské stála válka Angličany již ztrátu životů a zdraví 16,418 mužů. Tolik mají totiž až dosud mrtvých, raněných a pohřešovaných, v kterémžto počtu nejsou ještě zahrnuti oni, kteří následkem nemoci se stali k další službě vojenské neschopnými.

Gen. Clements obsadil oranžské město Philippolis, kdež nechal Boerům přechisti v holandštině i v angličtině provolání, v němž se jim oznamuje, že bývalá vláda v Bloemfonteinu nebude více do sazena a jakou vládu dostane oranžský stát, to že závisí od vlády jejího veličenstva královny anglické. Udělil obyvatelům města a okolí radu, aby se smířili s osudem a byli poslušni rozkazů vydaných duď od důstojníků vojenských neb úředníků civilních, jež vláda anglická ustanoví. Na to prý Boerové složili zbraně a přisahu poslousnosti. Několik Holanďanů z Kapska sem přeběhlých bylo zatčeno ca rebelové.

Anglický dopisovatel Daily Mail z Bloemfonteinu tvrdí, že Boerové oranžští jsou velice dopáleni na své bývalé spojení transvaalské, tak že by byli hotovi uchopiti se zbraní naproti nim, kdyby jim to bylo dovoleno. Jiný anglický dopisovatel zase praví, že Boerové připouštějí, že jsou poraženi, že však věří v zakročení cizích mocností, pakli vydrží v boji ještě dalších 4—6 měsíců, načež se jim dostane výhodných podmínek míru i neodvislosti.

Válečným plánem Boerů jest, postaviti se v pádu Angličanů nejprve u Kronstadt, pak na Vaalu a konečně v Pretorii, kteréž město jest k dlouhému obležení dostatečně zásobeno. Všude se vyměňují přesně vzdálenosti pro palbu děl, zřizují podpoky a hlavně se dobře opatřují těžká děla, aby byla v pořádku dopravena do Pretorie, kdež by při oblehání konala dobré služby Boerům. Většina Boerů transvaalských není nic o pravém stavu věci a bojují zoufale jen proto, že se obávají o své životy a majetky v pádu porážky. Bullerova armáda kolem Lady-smithu je stále nečinná, neb v ho-

rách naproti ní stojí 12,000 Boerů dobře dvojnásobnými náspý obrazeno. Dále na straně oranžské v Dračím pohoh jsou Boerové také dobře opevněni a v průsmyku mají 4 děla. Na straně území Zulú jest jen asi 300 Boerů s 2 děly. Ženy a děti boerské, jakož i veskerá zavazadla byla od hranic dopravena dále na sever.

U feky Modder se odvažilo několik anglických důstojníků trochu dále od tábora vojenského, kdež byli od malé čty boerské přepadeni. Jeden poručík byl zastřelen, dva podplukovníci a setník poraněni; po obzváání je však Boerové vydali Angličanům.

Telegrafické depše z Kimberley udává, že jižní sbor anglický vpadl na půdu Transvaalu asi 18 mil severně od Christiany. Sboory anglické u Fourteen Streams byly značně sesílly a očekává se v brzkou postup na sever.

SOUTH OMAHA.

— V South Omaze meškál koncem minulého týdne R. M. Allen, předseda cukrovary v Ames a sice agitoval v zájmu schůze, kteráž zítra odpoledne v zasedací síni rady městské obdávati se bude. Společnost dotýčná jest totiž volnou cukrovár v South Omaze postaviti, s tou ovšem podmínkou, když dostane se jí záruky, že dostatečně množství řepy v okolí tamním pěstováno bude.

— Místo kandidáta pro úřad policejního soudce jest doposud jak na lístku republikánském tak i demokratickém neobsazené a tvrdí se, že ústřední výbory, jež konvencí k tomu oprávněny byly, sotva as nominaci nějakou pro úřad onen učiní. Na lístku dělnickém navržen pro úřad onen Geo. W. Howe a týž tvrdí, že, jsa jedinkým kandidátem, po sčítání hlasů soudně proti soudci nynějším zakročí, tak aby konečně se rozhodlo, zda úřad soudce policejního úřadem městským či okresním jest a kdy vlastně, zda při volbě jarní či podzimní, volen býti má.

— Město South Omaha žalováno jest 13letým James Burkem na náhradu \$15,000. V žalobě uvádí se, že na 20. a N ulicích při kladení kanálu nechán byl přikop otevřen, aniž by výstražné znamení umístěno tam bylo, následkem čehož večer Burke s povozem tam spadnul a tak těžkých poranění utrpěl, že na dosmrť mrazákem zůstane. — Případ projednáván před soudcem Slabaughem a žalujícímu přičtena náhrada v obnosu \$3000.

— V South Omaze koluje zpráva, že prý mayor Ensor chystá se k odjezdu za soukromými záležitostmi obchodními do Texas a jelikož prý nepřijede až někdy po volbě, zamýšlí prý úřadu svého se vzdáti. V případě tom zaujmu o bylo by místo jeho předsedou rady městské, W. A. Bennettem, kterýž by v hodnosti té zůstal až do 3. dubna, kdy nově zvolený mayor přisahu úřední složití by mohl.

— Svázání na Q ulici jest již téměř dokončeno a proto také se již začíná mluvit o stavbách, jež prý na ulici té letos podniknuty budou. Mluví se o celé řadě budov, dosud však zdá se býti pouze jistou stavba velkého skladističty firmy Culver Buggy Co. na 25. a O ulicích.

— Na lístku volebním pro příští volbu městskou nalézati budou se na místě prvním kandidáté republikánští, na to demokratičtí a konečně populističtí. Republikáné oprávněni jsou k místu prvému na základě podzimní volby. Tehdy byli totiž demokratičtí a populističtí s stříbrskými republikány spojeni, čemuž však nyní při volbě městské tak není a proto také prve místo ztratili.

— Dělnický list "Western Laborer" přešle odpůrci p. Koutského, republikánského žekance pro úřad pokladníka měst. v So. Omaze následovně: "Peter El-sasser jest as tou nejdrzejší věcí, o jakéž v řadě let jsme slyšeli. Minulý měsíc byl kandidátem po přímáříkách pro úřad radního v druhé wardě a myslil, že dovede přimět konvencí k odstrčení muže, kterýž v předvolbách zvířtil. Ukázána mu však záda a Petr, rozloben, odstěhoval se do South Omahy, kdež — div se světe! — tento týden dostal se na demokratický lístek ca kandidáta pro úřad městského pokladníka. Báh se o tebe postará, Petře! Nevidíš-li, co chceš, v Omaze, odstěhuješ se do South Omahy. Tam jsou pří-

— ZKUSILI JSTE —
ALLEN'S LUNG BALSAM?
Jest to výborný lék proti **kašli a nastuzení,**
zvláště pak kašli zastaralému, při němž potřebujete něčoho k ulevěni tísni a k uvolněni hleny. V ohledu tom sledujte jej vyléčením a neobsahuje opium.
Cheer, by každý to věděl.
Dovoďte mi Kcl, za po vyžití lahvi Allen's Lung Balsamu proti sličnému zápalu průduchů byl jsem vyléčen. Poslyám toto dobrovolně, pro dobro trpících.
BURRILL H. DAVIS, Lafayette, R. I.
Zasloužená chvála.
A. J. Colborn, E. g. (Astoria, Ill.), redaktor Somerset Heraldu, píše: "Mohu odporučiti Allen's Lung Balsam ca ten nejlepší lék proti kašli a nastuzení."
A. J. Harris & Co. Ltd., maj., Cincinnati, O.
Cena 25 a 50c. a \$1.00 láhev u lékárníku.

Vytřítiti nastuzení v jednom dne.
Užívajte laxative Bromo Quinine tabletky. Lékařníci vědí tento, jesti vás nověvítě, \$30. Podpíja na každé bedničce E. W. Grove, 19me.
Záchraty trvale vyříšeny. Záchraty a nervovost smíli po jednodenním užívání Dr. King's Great Nerve Restorer. Zašlete si pro \$2.00 lahve na zkapluku. Obdržíte ji zdarma. Dr. R. Kline, Led, 661 Arch St., Philadelphia, Pa. HIODT811.
Hledají se kabínici. Stálá práce. PH. hlaste se u NICOLL, kroyčel, 300—211 Jižní 15. ulice. 544
Hledám svého krajana Matěje Bureše, rozeného v Kralovicích, kraj Písecký v Čechách. Má býti farmerom někde v Nebraska. Necht' jest tak laštav a sdělit mi jeho adresu. Jeho sestru ráda by mu doposlala. Má adresa jest: Vojtěch Karas, 253 Hermitage Ave., Chicago, Ill. 563

\$3 DENNĚ
a více stálého výtěžku zaručujeme každému, kdo převzme jednateleství našich věstecnických, lovckých, přírodních a náboženských obrát. Nemějte žádné obavy snad před ztrátou. O. & S. SIBBETHMANN, P. 9 St. Paul, Minnesota

Doporučujte známým Hospodáře.

Děkovzdaní a odporučení.
Já nálezpaná dotvražil tímto, že jsem dneš obdržela \$1000 od Západočesko-Bratrské Jednoty, prostřednictvím br. F. Macha, pokladníka Národního ústavu, č. 1. Jeho členem a bý šemřely manžel Tom. Dopiha byl po 21 rokú a na částku výše zmíněnou pojistěn. Manžel má zemřel dne 22. února: Hlavní Úřadovně byla podána zpráva patřičným způsobem a důkaz smrti 7. března a dne 18. března již obdržela jsem vědomost, že peníze jsou pro mne povětově a budou díle mé libosti vyplaceny. Za toto bezokladně vypořádání vzdávám celé jediné a vým bratrstvu a sestram nejděknejší díky.
Kateřina Dopitová.
Omaha, Neb., 23. března 1900.
Předplačte na Knihovnu Americkou pouze \$1.00 ročně.

liš pohodlní, než aby s přemýšlením se namáhali!"
— Spolehlivé pojištění proti ohni za levné ceny lze dostati u J. H. Kopietz, 2478 N ulice. 54x4
— V souhlas se zákonem volebním vtělili v sobotu všichni kandidáti pro úřady městské u zápisníka městského odpřísáhnuty výkaz výloh. jež s dosaženým nominací měli a z tétož vysvitá, že český kandidát pro úřad pokladníka, Koutský, utratil za tisk lístku a oblašky celé tři dolary a kandidát pro úřad radního z. wardy, Dvořák, neutratil prý ani centu.

TRŽNÍ ZPRÁVY.
Chicago, 26. března, 1900.
Trh obilni sňetává v posledních dnech téměř neměnným, hlavně následkem slabé poptávky cizozemské a ustoupení kukurice, kteráž opětně zněnou mírou v ceně se zlepšila, ka stoupení ceny pšenice některak nepřijelo. Prodává se obilí hotové: Ozimka 65%@\$55, pro květen 65%@\$61, pro červenec 66%@\$74. Jarka 62@\$68.
Korna dosud v ceně stoupá. Prodává se č. 2. za 37%@\$77, pro květen 37%@\$81 a červenec 38%@\$86.
Oves poněkud v ceně se zlepšil; č. 2. za 24%@\$44, č. 3. bílý za 25%@\$47.
Lisné semeno jest ceny první, č. 1. za \$1.05. Semeno bojinka (timothy) prodává se za \$2.40 jetelové za \$3.00.
Žito Je ceny lepší, číslo 2. za 33%.
Jelmen v ceně se lepší, prodával se za 36%42%, dějakoli.
Hovězí dobytek v ceně poněkud se zlepšil. Ja. teční volí pěkné krmění prodávali se po \$5.00@5.75, obestojní až prostřední po \$4.00@4.75, krávy jatečné po \$3.00@3.25, jalovice 2.10@4.75, volí k žiru \$4.00@4.80, bozaštil volí jatečné \$3.80@4.50.
Vepřový dobytek v ceně značně se zlepšil, pěkný až nejlepší těžký po \$4.50@\$5.20, lehký \$4.90@\$5.15, většina prodání po \$4.97@\$5.15.
Omaha, 26. března, 1900.
Trh dobytka hovězího v posledních dnech zůstal dozd neměnným a to jak hlavně následkem slabé poptávky, tak i následkem špatného jakkoli přívážového kaš. V posledních dnech týdne pomohla malému stoupení ceny slabě dožívka; v sobotu měl dokonce v obchodě svéto, neboť ani jedinký naklad nepřivezeli. Za to trh vepřového dobytka byl čilejší a ceny lepší, vzor hojnější přivozu.
Přivoz u porovnání s týdnem předcházejícím jest se býti následováním: Hor. Vepř. Skop. Za minulý týden... 13,274 46,861 22,474 Za týden konč. 17. března... 13,310 44,469 27,395 Za týden konč. 10. března... 9,518 39,109 30,960 Za týden konč. 3. března... 9,935 40,964 30,973
Voll prodával se za \$3.75@4.85, krávy a jalovice za \$2.50@4.00 a volí k žiru \$3.75@4.80.
Vepřový dobytek v ceně se zlepšil; nejlepší dočlená cena byla \$4.50. Většina prodání byla po \$4.97@\$5.15.
Vejce klesají dále v ceně; jsou za 96%49c. tučet.
Málo je ceny pevnější; obyčejné dobré domácí 18%4c. pěkné stoiní 17%18c, s másloven 22%23c.
Dřevěb je ceny lepší; sličice vyřažené 92%10c, kuchyň a huay 9c. a krocení 9%10c.
Jahlika pěkná západní jsou po \$4.50 sud. New York \$4.80@\$5.00.
Kůže jsou ceny neměnné: č. 1. s vyrovna za 7c. č. 2. 6c., č. 3. 1. s, 1. s, 2. 7c., teleci 8%10c.
Seno prodává se v ceně ustálené; nejlepší s výřha 46.00, prostřední 45.50, z mláti 45.00.
St. Louis, 26. března, 1900.
Pšenice byla v zdejším trhu dnes ceny nížší. ozimka červená číslo 2. prodávala se v elevátoru za 70%1c, na trati 70%1c@71%1c, pro květen 65%39%4 červenec, 66%4.
Kukurice jest nyní ceny vyšší, č. 2. 38%1c, na trati 37%37%1c, pro květen 38%43%4 červenec 37%37%1c.

Následkem nemoci . . .
prodám svou kovářskou dílnu a obchod se stroji hospodářskými ve West Point, Neb. Obchod nalézá se na Main ul., na nejlepší křižovatce. Lot měří 66x122 stopách, cibelná kovárna jest rozměrů 24x36, skladistič strojů, dvoupatrové, dřevěné, 31x36 a skladistič, dřevěné, 38x20. Cena \$2000 — polovina hotové a zbytek na vůli kupce, při 7 proc. úroku.
O bližší podrobnosti hlaste se u
Fred. Sonnensheina,
West Point, Nebraska.

HAYDEN BROS.
Roh 16. Dodge ul.
VELKÁ PRODEJ ŠATSTVA.
Pište si o ceny zboží, jež byste potřebovali. Katalog jarního šatstva se nyní rozesílá zdarma. Zašlete své jméno. Objednávky poštou vyřizují se bezodkladně.
Naše jarní zásoby jsou zde.
Částečný pohled na naše nabídky jest na pořádku.
Za \$7.50 uvidíte největší a nejvýhradnější výběr pěkných, úhledných, celovlněných kašmírových obleků všech možných vzorků. Výborná práce, stih a úprava těchto obleků činí je za ty ceny rozhodně těmi nejlevnějšími, jaké jsme kdy nabízedi.
Za \$10.00 uvidíte nejnovější a nejžádoucnější mody, jež viděny byly tohoto jara. Na těchto oblecích naleznete všechny ty "malickosti" a nové nápady, kteréž se nalezejí na drahém zakázkovém šatstvu. Dáme Vám na výběr obleky zapínací na jednu neb obě strany. Práce v každé podrobnosti na těchto oblecích jest znamenitá. Látky jsou podobné nejlepšímu kašmíru. Též mnohé modní worsteds, benátské a kostkované.
Za \$12.00 uvidíte nejnovější a nejžádavější mody herring bone kašmír, pevné předěných a hustě tkaných cheviotů a modních worsteds. V tomto výběru naleznete mnoho poutavosti a mody. Tyto obleky, jako naše obleky vůbec, jsou hotoveny nejlepšími vyrabiteli a rovnají se tomu nejlepšímu šatstvu v Americe.
Za \$15.00 Upozorujeme zvláště občany, kteří si dávají dělat obleky na zakázku na neobyčejně dobré zboží za tyto ceny. V této zásobě jsou všechny nejnovější a nejmódnější látky, jako jen lze nalézt u prvni třídy zakázkových krejčí. Znamenitá práce do nejmenších podrobností vykonává byla pečlivě a v každém ohledu vyrovná se práci zakázkové. Obdržíte oblek, který dokonale padne a to s menší nesnáží, než kdyby jste si jej poručili na zakázku. Ušetřite \$10.00 až \$15.00.
Prohlédněte si naše nové jarní obleky po \$3.75 a \$5.00.
HAYDEN BROS.